«ДЕНЬ ТОЛЕРАНТНОСТИ»

Цель: создание условий для воспитания толерантной личности

Задачи: 

· Расширять кругозор обучающихся

· Развивать творческие способности обучающихся, лидерские и организаторские способности

· Знакомить с понятием «толерантность» и проявлениями этого качества

Участники: рекомендовано проведение мероприятия для обучающихся старшего звена (10-11 класс), но при определенных изменениях возможно использовать для обучающихся второй ступени 
Оборудование: проектор, компьютер, звуковоспроизводящая аппаратура,  раздаточный материал (бумага, маркеры, краски, мелкие игрушки)

Ход мероприятия:
Участники входят в аудиторию(зал, на входе получая цветные карточки с мудрыми  изречениями, цвет карточки определяет команду, в составе которой обучающиеся участвуют в мероприятии).участники рассаживаются за столами с опознавательным знаком соответствующего цвета. На экране проецируется видеоролик  или изображения, демонстрирующий примеры нетолерантного, жестокого обращения с людьми . 

Ведущий: Добрый день,дорогие друзья. Все мы хотим жить в мире счастья и согласия и я вовсе не хотела вас шокировать подобными кадрами жестокости и насилия. Но меняи вас,надеюсь,беспокоит судьба главной героини ролика. Что произошло? Виновата ли эта девушка в чем-то? Что будет дальше? Можем ли мы изменить этот сюжет?

Участники отвечают на вопросы.

Тема нашей встречи сегодня: толерантность и мы постараемся сегодня выполнить упражнения для ознакомления с этим понятием  и, возможно,они помогут нам  самим стать более толерантными людьми
Упражнение «Пантомима толерантности»
Материалы: написанные на отдельных листах бумаги несколько определений толерантности; все, что может пригодиться для пантомимы — моток веревки, лента, принадлежности для рисования.

Процедура проведения. Все участники разбиваются на 3-4 (по 3-5 человек). Каждая подгруппа получает одно из определений толерантности, вывешенных на доске (экране). Задача состоит в том, чтобы пантомимически изобразить это определение таким образом, чтобы остальные участники догадались, о каком именно определении идет речь. На подготовку пантомимы— 5 мин.

Обсуждение. 
Ведущий задает следующие вопросы:
· Какая пантомима была наиболее «однозначной» и не вызвала затруднений при угадывании?

· С какими затруднениями столкнулись группы в процессе придумывания пантомимы?
Фрагмент сказки  А.Куприна«Синяя звезда» 
Упражнение «Лукошко».
работа с понятием «толерантность» при помощи ассоциативного ряда; развитие фантазии, творческого мышления.
Материалы: лукошко или пакет с мелкими предметами (например, игрушками из «киндер-сюрпризов», значками п.). Количество предметов должно превышать количество участников группы.
Процедура проведения. Ведущий проходит по кругу с лукошком в котором находятся различные мелкие предметы. участники, не заглядывая в лукошко, берут какой-то один предмет. Когда все готовы, ведущий предлагает каждому найти какую-нибудь связь между этим предметом и понятие - толерантности. Рассказ начинает участник, первым получивший игрушку. Например: «Мне достался мячик. Он напоминает мне земной шар. Думаю, что толерантность должна быть распространена по всему миру». Дать представление об особенностях толерантной и интолерантной личности и основных различиях между ними.
Упражнение «Блики толерантности»

Цель: Формирование позитивного отношения к сверстникам и окруж. миру.

Научить работать в коллективе единомышленников.

Материал: краски, бумага, стаканчики с водой.

Процедура проведения: Нарисуйте эмблему, символизирующую девиз «Толерантность-путь к миру и сотрудничеству». Ребята рисуют эмблему, звучит спокойная музыка. Когда картина будет готова – рассказывают, что они нарисовали,  и что это обозначает.

Упражнение «Формула толерантности».
Ведущий делит участников на группы по 3—4 человека. Каждой группе предстоит выработать в результате «мозгового штурма» свое определение толерантности. Попросите участников включить в это определение то, что, по их мнению, является сущностью толерантности. Определение должно быть кратким и емким. После обсуждения представитель от каждой группы знакомит с выработанным определением всех участников.

После окончания обсуждения в группах каждое определение выписывается на доске или на большом листе ватмана.

Обсуждение: Ведущий задает следующие вопросы:

· Что отличает каждое из ваших определений?

· Есть ли что-то, что объединяет какие-то из предложенных вами определений?

· Какое определение наиболее удачно?

· Можно ли дать одно определение понятию «толерантность»?

Подводится итог, что понятие «толерантность» имеет множество сторон и граней..
Упражнение  «Пословицы», в котором к пословице того или иного народа нужно подобрать русский аналог (данное упражнение призвано подчеркнуть сходные черты национальностей):

· Вражда и дружба-сестры. (Кыргызстан)

От ненависти до любви-один шаг. (Россия)

· Где нянек много, там дитя безного. (Белоруссия)

У семи нянек дитя без глаза. (Россия)

· Два арбуза не удержишь. (Кавказ)

За двумя зайцами погонишься- ни одного не поймаешь. (Россия)

· От рябины яблок не жди. (Латвия)

От осинки не родятся апельсинки. (Россия)

· Нерадивый дважды делает. (Татарская республика)

Семь раз отмерь-один отрежь! (Россия)

· В чей обоз сел, те песни и пой. (Казахстан)

В чужой монастырь со своим уставом не лезь. (Россия)

· Больше знай, меньше болтай. (Татарская республика)
   Больше думай, меньше говори. (Россия)

· Неторопливый осел раньше достигает цели, чем резвый жеребенок. (Узбекистан)
    Тише едешь – дальше будешь. (Россия)

· Один утренний час лучше двух вечерних. (Украина)
     Утро вечера мудренее. (Россия)

· Тот не заблудится, кто спрашивает. (Эстония)
     Язык до Киева доведет. (Россия)

-Ребята, что вы заметили в данной игре с пословицами? (педагог подводит учащихся к пониманию общности народов в их стремлениях, моральных качествах и т.п.).
Выступление агитбригады на тему «Межнациональная толерантность»

Рефлексия занятия.
На слайде демонстрируется высказывание: «Если я чем-то не похож на тебя, я этим вовсе не оскорбляю тебя, а напротив, одаряю»
Антуан Де Сент-Экзюпери

Согласны ли вы с данным утверждением ?
